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Numeros complexos

a) Resolva o sistema linear de equages (j =/ —1)

2—j)zn+2z2=7—j
—2jz1+(1+j)z2=5—]
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Numeros complexos

a) Resolva o sistema linear de equages (j =/ —1)

2—j)zn+2z2=7—j
—2jz1+(1+j)z2=5—]

z1=14j , zp=2—j
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Méximo do mdodulo

b) Determine o maximo valor do médulo da fungdo de transferéncia
abaixo, para s = jw, e a freqgiiéncia @, na qual o maximo ocorre

- 1
24541

H(s)

Aula 1 — Preliminares EA614

3/6



Méximo do mdodulo

b) Determine o maximo valor do médulo da fungdo de transferéncia
abaixo, para s = jw, e a freqgiiéncia @, na qual o maximo ocorre

- 1
24541

H(s)

M(wy)=2/V3 , o =1/V2
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Sinais ortogonais
c) Considere
1
x1(t) = G1(t—0.5), xo(t) = tGy(t—0.5), x3(t) = (at>+ bt — 6)Gl(zt—0.5)

com G7(t)=u(t+ T/2)—u(t— T/2), sendo u(t) a fungdo degrau.
Determine a e b que tornam x3(t) ortogonal a xi(t) e a xp(t).

Obs.: x(t) e y(t) sdo ortogonais se

—+oo
x(t) Ly(t) < /_w x(t)y*(t)dt =0
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Soma de exponenciais complexas
d) Mostre que o sinal

x[n] =2exp(n)sin(2n+7/6)
pode ser expresso como uma soma de exponenciais complexas
x[n] = exp (n+j(2n—7/3)) +exp (n— j(2n—7/3))

e) Mostre que o sinal

x[n] =10jexp ((3+/)n) —10jexp ((3—j)n)
pode ser expresso como

x[n] = pexp(an)cos(wn+6) p>0,0>0
com p, &, @ e O reais, dados por

x[n] =20exp(3n)cos(n+7/2)
Teorema de Euler: exp(j0) =cos(0)+,sin(6) , 6€R
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Modulo de niimero complexo
f) Considere o sistema descrito pela equagdo a diferengas

1 1
ylnl = ] — i 1]
com x[n] =z".
Mostre que o médulo de y[n|, para z =exp(j®), é dado por

ly[nll = liexp(—jw/2)sin(w/2)| = |sin(w/2)]
Esboce |y[n]| para @ entre —7 e +7.
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Modulo de niimero complexo
f) Considere o sistema descrito pela equagdo a diferengas

yln] = oxln ~ 5xn 1]
com x[n] = z".

Mostre que o médulo de y[n|, para z =exp(j®), é dado por

ly[nll = liexp(—jw/2)sin(w/2)| = |sin(w/2)]
Esboce |y[n]| para @ entre —7 e +7.

(1-zY _ l-exp(—jo)
H(z) = s H(z) o =5 =
—jerp(—ja/2) (SPULAZERIOD) _jeso—jo 2)sin(o2)

M(@) = [sin(@/2)], §(0) = Ssinal(o) - 5
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